

致共和国:你正年轻 我更努力

新华社记者 刘敏 齐健

金秋,收获上一季的果实,播撒下一季的希望。从藏北高原到江南水乡,从塞外边陲到南沙明珠,中国大地处处花团锦簇,瓜果飘香,一派生机勃勃的景象。天安门广场上,人潮如织、鲜花似海,五星红旗分外鲜艳。

“今天是你的生日,我的中国!”

六十九华诞,你正年轻,杨柳吐青风华正茂。我们振奋,从站起来富起来迈向强起来,中国从积贫积弱正稳步走近世界舞台中央;我们自豪,从靠天吃饭到卫星种地,饭碗由中国人民稳稳端在手上;我们欣喜,从8亿件衬衫换一架外国飞机,到国产C919翱翔蓝天,重大工程支撑高质量发展,各行各业焕发出新

的蓬勃生机。

庆典,是对往昔的纪念,也是对未来的期冀;节日,不仅是物质成就的集中展示,更是精神气质的极大提振。大街小巷的国旗汇聚成红色的海洋,庄严隆重的升国旗仪式,让我们心潮澎湃……这样特殊的节日,人们更加直白地表达对母亲的祝福,这样特殊的节日,更能凝结起人们深入血脉的家国情怀,找到中华民族奋勇向前的力量所在。

“这是伟大的祖国,是我生长的地方!”

站在新的起点上,我们展望未来。你看,改革开放40年来,共和国底子厚,积累起坚实的能量,也迸发出无穷的力量;百姓的日子变化翻天覆地,生活前景光明敞亮。我们有理由相信,

中国未来会更加强大;我们有理由相信,矢志不渝携手构建更加紧密的人类命运共同体,世界明天会更加美好。

然而,前进的道路从来不是一帆风顺。审视国内,新的长征路上仍须爬坡过坎、攻城拔寨,还有许多险滩要涉,还有许多硬骨头要啃。放眼世界,百年未有之大变局风起云涌,单边主义抬头,国际秩序受到前所未有的挑战。中国人民更需要凝心聚力,用智慧与定力去应对,用团结与实干去打拼,不断提升综合国力,开辟新天地。

你正年轻,我更努力。万夫一力,天下无敌。亿人齐心,业和邦兴。全面建成小康社会的目标近在眼前,我们当凝聚更强大更广泛的力量,向着中国梦,前进!

青岛

千余人集体无偿献血迎国庆

新华社青岛9月30日电(记者 张旭东)9月30日上午,在青岛国家高新技术产业开发区创业大厦办税服务厅前,57家单位的1000余人集体献血32万余毫升,用这种聚力献爱心的方式喜迎国庆节。

9月30日上午8时30分,三辆采血车在办税服务厅门前广场自东向西依次停放。献血车车体上分别贴着“献热血,迎国庆”“庆祝《献血法》颁布实施20周年”“美丽乡村爱心献血驿站”等横幅。

青岛国家高新技术产业开发区社会事务局、人才教体局、税务局、文明办、工商联、总工会、团工委、妇工委等57个单位的1000余人轮流到三个采血车完成了献血。整个献血活动持续了约4个小时,三个采血车共采集到血液32万余毫升。

江西

庐山景区国庆期间门票价格下调

新华社南昌9月30日电(记者 范帆)为迎接“十一”黄金周旅游旺季的到来,庐山风景名胜区管理局发布公告称,自10月1日起,降低庐山景区门票、观光车票及交通索道票价格,票价合计下降50元。

据了解,庐山进山门票将由现行的180元/人次调整为160元/人次;景区观光车(七日内有效)票价将由现行80元/人次调整为70元/人次;庐山交通索道(往返)价格将由现行150元/人次调整为130元/人次,单程各下降10元/人次。

据庐山风景名胜区管理局介绍,淡季庐山景区门票还将适当下浮,具体下调幅度及执行时间将在制定方案后对外发布。同时,针对65周岁以上老年人、现役军人、残疾人、未成年人及大中专学生的门票优惠政策依然保持不变。

内蒙古

胡杨林国庆假期进入最佳观赏期

新华社呼和浩特9月30日电(记者 哈丽娜)记者从内蒙古气象局了解到,10月1日开始,内蒙古额济纳旗胡杨林开始变色,胡杨林进入最佳观赏期,将持续半个月左右。

胡杨是一个叶色多变的树种,春夏为绿色,深秋为黄色,冬天为红色。胡杨林叶片的颜色变化与日最低气温密切相关,当出现霜冻时(日最低气温出现 $\leq 2^{\circ}\text{C}$ 的第一天),胡杨林叶片的颜色变为金黄色,是其观赏价值最高的时期,通常胡杨林的观赏期也仅有10多天。

额济纳旗委宣传部副部长敖特更介绍,人们常说,额济纳每年只有一次旅行,那就是观赏胡杨林的金秋季节,但由于每年胡杨变色的时间不同,观赏期也有一周左右的波动。

我国现有胡杨林面积39.5万公顷,占全球胡杨林面积的61%,主要分布在西北地区的内蒙古西部、新疆、青海、甘肃和宁夏等地。

内蒙古气象局工作人员介绍,今年额济纳旗胡杨林景区的最佳观赏时间为10月1日至10月15日,10月20日以后观赏期将结束。



非遗展演迎国庆

9月30日,山东省烟台市非物质文化遗产展演在烟台市文化中心广场拉开帷幕,向观众展示传统文化的魅力,迎接国庆节的到来。图为民间艺人表演国家级非遗“海阳大秧歌”。新华社发(唐克摄)

黄金周出行哪天堵?

高德地图显示假期有三天适合宅在家

新华社北京9月30日电(记者 高洁)日前,在公安部交管局的指导下,高德地图根据高德地图交通大数据预测分析,发布了《2018十一黄金周安全出行预警报告》(以下简称《报告》),为大众提供科学的出行提示。

《报告》显示,今年国庆出行峰值为10月1日,这一天也是国庆期间高速拥堵程度最高的一天。10月2日-4日,处于相对平稳状态。返程期间,10月5日为返程高峰,10月6日有一个返程小高峰,随后回落,8日恢复至平日状态。

从区域看,国庆期间,珠三角地区高速拥堵程度最高,长三

角次之,京津冀与成渝地区拥堵程度相当。珠三角地区、长三角地区、京津冀地区高速10月1日9时-11时为拥堵峰值,成渝地区高速10月1日10时-12时为拥堵峰值。此外,出程期间,全国范围内广东省高速拥堵里程占比最高,其次是江苏省、浙江省,省会城市武汉、南宁、长沙、昆明等周边高速也易发生拥堵缓行现象。返程期间,由于出行较为分散,易拥堵缓行区域也相对分散,拥堵程度远低于出程期间。自驾出行,应提前规划出行时间和路线,尽量避开首尾出行高峰。

值得注意的是,国庆期间,货车流量最大的区域是长三

角、珠三角、京津冀地区,从城市来看,广州市是货车流量最大的城市,其次是佛山市、苏州市。路过这些路段的小型车辆要尽量避免跟行,也不要来回穿行。

《报告》显示,国庆期间,全国部分高速拥堵程度较高,尤其是10月1日出程,高速交通压力较大,导致出行时间较长。但通过历年交通大数据预测发现,部分拥堵路段,其周边的国道、省道等路段则较为畅通。例如,预计今年10月1日,泉南高速(南宁段)出城方向交通压力较大,部分路段基本上全天处于易拥堵缓行状态,但其旁边322国道则较为畅通。